
R6 中学校新入生学習状況調査生徒質問紙

○　生徒質問紙調査項目結果一覧

質問事項1：学校に行くのは楽しいと思いますか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

55 35 8 3

58 34 6 2

質問事項2：自分にはよいところがあると思いますか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

30 46 17 7

30 47 16 6

質問事項3：あなたは将来の夢や目標を持っていますか。

学年 年 持っている
どちらかといえば

持っている
どちらかといえば

持っていない
もっていない

59 26 10 5

59 27 10 5 .

質問事項4:スマートフォンやインターネットを使うときは、危険に巻き込まれる可能性があることを理解していますか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

91 8 1 0

質問事項5：平日（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、テレビやビデオ、DVDを見ますか。

学年 年 ４時間以上
３時間以上、４時間

より少ない
２時間以上、３時間

より少ない
１時間以上、２時間

より少ない
１時間より少ない 全く見ない

R5 15 17 25 26 14 3

R6 14 18 25 26 14 3

学年 年 ４時間以上
３時間以上

４時間より少ない
２時間以上

３時間より少ない
１時間以上

２時間より少ない
１時間より少ない 全くしない

R5 16 17 24 23 13 6

R6 14 16 24 24 15 7

質問事項7：学校の授業以外で、平日（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強しますか。

学年 年 ３時間以上
２時間以上、３時間

より少ない
１時間以上、２時間

より少ない
30分以上、１時間よ

り少ない
30分より少ない 全くしない

R5 4 16 53 22 4 1

R6 5 15 50 24 5 1

質問事項8：家で、自分で計画を立てて勉強していますか。

学年 年 している
どちらかといえば

している
どちらかといえば

していない
していない

32 41 18 9

31 42 19 8
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質問事項6：平日（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、携帯電話やスマートフォンを利用しますか。
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※小数第１位を四捨五入した値を合計していることから、合計値が100にならない場合もあること
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R6 中学校新入生学習状況調査生徒質問紙

質問事項9：学校の宿題などに加え、弱点を克服する学習に取り組んだり、発展的な問題に取り組んだりしていますか。

学年 年 当てはまる
どちらかといえば

当てはまる
どちらかといえば
当てはまらない

当てはまらない

26 46 21 7

25 47 21 7

質問事項10：学校の宿題だけでなく、自主学習に取り組んでいますか。（自主学習とは、自分で内容を決めて取り組むことを意味します。）

学年 年 当てはまる
どちらかといえば

当てはまる
どちらかといえば
当てはまらない

当てはまらない

31 33 23 14

質問事項11：平日（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、読書をしますか。

学年 年 ２時間以上
１時間以上、２時間

より少ない
30分以上、１時間よ

り少ない
10分以上、30分より

少ない
10分より少ない 全くしない

質問事項12：自分の住む地域には、良いところがあると思いますか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

65 27 5 2

 

66 27 5 2

 

質問事項13：人が困っているときは、進んで助けようと思いますか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

73 24 2 0

69 29 2 0

質問事項14：いじめはどんな理由があってもいけないことだと思いますか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

86 11 2 1

87 11 1 1

質問事項15：今回の国語の最後の問題は、解答を文章で書く問題でした。その問題について、どのように解答しましたか。

学年 年
最後まで解答を書こ

うと努力した。

解答しなかったり、解答を

書くこと途中であきらめた

りした
全く解答しなかった。

質問事項16：今回の数学の問題では、言葉や数、式を使って、わけや求め方などを書く問題がありました。それらの問題について、

どのように解答しましたか。

学年 年
最後まで解答を書こ

うと努力した。

解答しなかったり、解答を

書くこと途中であきらめた

りした
全く解答しなかった。
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質問事項17：学校に行くのは楽しかったと思いますか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

57 27 10 6

57 28 10 5

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

41 45 11 3

40 47 10 2

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

51 37 9 2

52 37 9 2

質問事項20：授業では、振り返る活動で、その時間の学習内容で何が大切だったかが、分かったと感じていましたか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

50 41 6 2

49 42 7 2

質問事項21：学級は、お互いに助け合ったり、お互いのよさを認め合ったりできている学級だったと思いますか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

63 27 7 3

62 29 7 2

質問事項22：先生は、授業やテストでわからなかったことや、理解していないところについて、分かるまで教えてくれましたか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

65 27 6 2

64 28 5 2

解決していましたか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

55 36 6 3

54 37 7 2
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質問事項23：あなたは、授業でわからなかったところなどや、理解していないところについて、自分で調べたり、先生や友だちに聞いたりして
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質問事項18：授業では、課題解決に向けて、自分で考え、自分から取り組んでいたと思いますか。

R6

R6

8

12

11

質問事項19：授業では、学級の友だちとの間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広げたりすることができていたと思いますか。
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質問事項24：友だちと話し合うとき、自分の考えを相手にきちんと伝えながら、少数の意見にも耳を傾け、意見をまとめていいたと思いますか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

47 43 8 2

46 44 8 2

質問事項25：先生やまわりの人はあなたのよいところを認めてくれていたと思いますか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

52 38 7 3

55 36 7 3

質問事項26：学級には、授業中の先生からの質問や、教科書の問題の答えなどについて、間違っても認め合える雰囲気がありましたか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

55 35 7 3

53 35 8 3

質問事項27：小学校のとき、学校で行う鑑賞教室や文化芸術に関する学習、地域に伝わる伝統活動などを通じて、文化芸術への興味がわきましたか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

32 42 18 8

32 43 18 7

質問事項28：小学校のとき、学校や地域が行う体験活動では、達成した喜びややりがいなどを感じることができましたか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

58 33 7 3

質問事項29：道徳の授業で、自分の考えを深めたり、学級やグループで話し合ったりする学級活動に取り組んでいたと思いますか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

60 32 5 2

57 35 6 2

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

47 42 8 2

46 43 9 2
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質問事項30：国語の授業で、自分の考えを話したり書いたりするとき、考えの理由が分かるように気を付けて書いていたと思いますか。
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質問事項31：国語の授業で、文章を読むとき、目的を意識して、必要な情報を見つけながら読んでいたと思いますか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

45 42 10 3

44 43 10 2

質問事項32：算数の授業で、問題の解き方や考え方が分かるようにノートに書いていましたか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

63 29 7 2

62 30 6 2

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

59 32 7 2

56 35 7 2

質問事項34：外国語の授業で、英語を使って自分の考えや気持ちを伝え合うことができたと思いますか。

学年 年 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

49 38 10 4

49 37 11 3

質問事項35：テストで間違えた問題について、間違えたところをできるようになるまでやり直していましたか。

学年 年 していた
どちらかといえば

していた

どちらかといえば

していなかった
していなかった

39 42 13 5

39 41 14 5
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質問事項33：算数の授業で、公式やきまりを習うとき、そのわけを理解するようにしていたと思いますか。
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